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ДЖЕРЕЛА ФІНАНСУВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Фінансування інновацій відіграє важливу роль для успішного зростання і 

конкурентоздатності економіки. За загальними світовими тенденціями 

державна політика у цій сфері передбачає довгострокові цілі та стабільне і 

послідовне збільшення інвестицій в інноваційну систему. Порівняти 

статистичні дані України та Європи доволі складно. Показники фінансування 

інноваційної сфери в Україні неповні, або ж інколи їх неможливо повноцінно 

зіставити з відповідними даними держав-членів ЄС. Тому багато питань щодо 

фінансування інноваційної діяльності, а також порівняння інноваційної 

ефективності й досі залишаються актуальними. 

Розуміння інновацій як важливого чинника економічного розвитку 

дістало своє відображення у дослідженнях багатьох зарубіжних авторів: Г. 

Бірмана, В. Говарда, П. Друкера, Б.Р. Жуля, М. Калецькі, Е. Менсфілда, Б. 

Санто, Б. Твіса, П. Вайта, Р. Вотермена, Г. Фрідмана, К. Фрімена, Д. Хала, М. 

Хучека, С. Шмідта та ін. В Україні цей напрям продовжили і розвинули такі 

вчені, як: В.П. Александрова, Ю.М. Бажал, Л.К. Безчасний, С.В. Валдайцев, 

В.М. Геєць, Н.П. Гончарова, А.В. Гріньов, М.С. Данько, М.І. Диба, Г.М. 

Добров, І.Ю. Єгоров, П.Н. Завліна, С.Д. Ільєнкова, Н.І. Іванова, В.І. Карпов, 

О.М. Кондрашов, М.І. Крупка, Н.В. Краснокутська, О.О. Лапко, Л.І. Нейкова, 

Л.Н. Оголєва, С.В. Онишко О.С. Попович, В.П. Соловйов, Р.А. Фатхутдінов, 

Д.М. Черваньов, В.А. Яковлєв та багато інших.  

Дослідження літературних джерел свідчать, що проблематика наукових 

робіт зарубіжних та вітчизняних вчених включає широкий спектр питань щодо 

інноваційної діяльності, серед яких часто висвітлюються проблеми фінансового 

забезпечення інноваційних процесів та фінансових важелів підтримки 

інноваційної сфери. Отже, актуальність проблем, пов’язаних з формуванням і 

вдосконаленням системи фінансового забезпечення інноваційної діяльності, 

зумовлюється важливістю інноваційних процесів в економічному і соціальному 

розвитку країни. 

У працях вчених різних шкіл i напрямів у контексті висвітлення 

теоретичних проблем фінансування інноваційної діяльності джерела такого 

фінансування згруповані за різними класифікаційними ознаками. Проте 

спільною для наукової спільноти є думка про те, що всі фінансові ресурси 

можна розглядати як на мікрорівні (конкретного підприємства), так і на 

макрорівні (держави). На рівні підприємств фінансові ресурси поділяються на 

власні та залучені; кошти, отримані від продажу акцій, додаткова емісія акцій, 

спонсорські кошти юридичних і фізичних осіб; бюджетні кредити, банківські 

фінансові ресурси (вітчизняних, іноземних банків) та фінансові ресурси 
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небанківських фінансових установ [1, с.105]. На рівні держави фінансові 

ресурси включають державний і місцеві бюджети, позабюджетні фонди; кошти 

державної банківської та страхової систем; державні облігації, кредити 

вітчизняних, іноземних банків, облігаційні позики, кредити міжнародних 

фінансово-кредитних установ тощо [1, с.106].  

В.П. Александрова серед джерел формування фінансових ресурсів 

виокремлює власні кошти інноваційних підприємств, бюджетні кошти, 

заощадження населення, кошти приватних інвесторів, іноземні інвестиції, 

банківські кредити, кошти, отримані в результаті міжнародного 

співробітництва [2, с.329].  

До окремої групи джерел П.М. Завлін відносить кредитні ресурси 

спеціально уповноважених інвестиційних банків [3, с.312]. А економіст Д.М. 

Черваньов з-поміж джерел пропонує виокремити два основні - кошти держави і 

кошти промислових фірм, оскільки решта «мають допоміжне значення і 

номінальний характер» [4, с.316].  

Законодавство України про інноваційну діяльність визначає такі джерела 

її фінансування, як кошти державного та місцевих бюджетів України, власні 

кошти спеціалізованих державних і комунальних інноваційних фінансово-

кредитних установ, власні чи позичені кошти суб’єктів інноваційної діяльності, 

кошти (інвестиції) будь-яких фізичних і юридичних осіб, а також інші джерела, 

не заборонені законодавством України [5].  

Як стверджують автори М.І. Диба, О.М. Юркевич, Т.В. Майорова, І.В. 

Власова, до чинників, які сприяють залученню фінансових інструментів для 

поповнення інноваційного капіталу, світова економічна практика відносить: 

розвиток ринку цінних паперів інноваційних підприємств; стимулювання 

венчурного капіталу, франчайзингу; залучення іноземних інвестицій в 

інноваційну сферу; поліпшення режимів оподаткування та регулювання 

діяльності інноваційних підприємств; створення інноваційних кредитних ліній; 

створення механізмів гарантування та страхування інноваційних проєктів; 

розвиток небанківських механізмів непрямого інвестування; розвиток лізингу 

та оренди державного майна; забезпечення механізмів взаємокредитування та 

кооперації інноваційних підприємств тощо [1, с.103]. 

Отже, формування фінансових ресурсів інноваційних підприємств 

здійснюється з метою фінансування необхідного обсягу інноваційних витрат і 

забезпечення прибутку. Досягнення поставленої мети можливе лише за умови 

формування раціональної структури джерел коштів підприємства, що полягає у 

пошуку таких фінансових джерел, які б сприяли збільшенню обсягів 

виробництва завдяки залученню державних та недержавних, власних і 

залучених, внутрішніх та зовнішніх джерел фінансових ресурсів.  
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ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИЙ МЕХАНІЗМ ПІДПРИЄМСТВА ТА ВАЖЕЛІ 

ВПЛИВУ НА ЙОГО ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

Функціонування та розвиток підприємств залежать від значної кількості 

економічних чинників, важелів, методів, інструментів, способів впливу, які 

формуються на різноманітних рівнях та виконують стимулювальний або 

дестимулювальний вплив.  

Фінансово-економічний механізм підприємства – це частина 

господарського механізму, що включає сукупність фінансових і економічних 

методів, способів, інструментів і важелів, через які здійснюється регулювання 

фінансово-економічних процесів і відносин з метою ефективного впливу на 

кінцеві результати діяльності підприємства. Дія економічних важелів на 

підприємство формує певні зміни, що виникають впродовж відповідного 

періоду часу та зумовлюють різноформатні перетворення. Застосування 

економічних важелів спрямоване на стимулювання або гальмування певних 

процесів, що відбуваються на підприємствах[1]. 

Економічні важелі можуть впливати на діяльність підприємства із 

зовнішнього та внутрішнього середовищ. 

Важливу роль у фінансово механізмі  підприємства мають важелі впливу 

такі як фінансово-економічні важелі.  До них відносять: 

 – прибуток – це сума, на яку доходи перевищують пов'язані з ними 

витрати, з відтворення відрахувань до бюджету;  

– ціни – це грошовий вираз вартості, кількості грошей, що сплачується 

або одержується за одиницю товару або послуги  Одночасно ціна відображає 

споживчі властивості (корисніть) товару, купівельну спроможність грошової 

одиниці, ступінь рідкісності товару, силу конкуренції, державного контролю, 

економічну поведінку ринкових суб'єктів та інші суб'єктивні моменти; 

 – податок – це встановлений вищим органом законодавчої влади 

обов'язковий платіж, які сплачується фізичними та юридичними особами до 

бюджету у розмірах і у терміни, передбачених законодавством.  

– амортизація – процес поступового перенесення вартості основних 

засобів на продукт, що виготовляється з їх допомогою;  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/40-15
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